



**Солодков Николай Иванович** (1923—1985) — участник Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (1943).

Родился 6 декабря 1923 года на хуторе Сулацкой Нижне-Чирского округа Царицынской губернии в крестьянской семье.

В ряды Красной Армии призван 27 сентября 1941 года.

Особо отличился при форсировании Днепра. В ночь на 1 октября группа разведчиков под командованием ефрейтора Солодкова была направлена на правый берег реки с приказом взять «языка». На рассвете 1 октября 1943 года отделение Н. И. Солодкова в числе первых форсировало

Днепр. Сам Николай Иванович уничтожил семь вражеских солдат. 29 октября 1943 года ефрейтору Солодкову было присвоено звание Героя Советского Союза. Николай Иванович в том бою был ранен и о награждении узнал в госпитале.

В 1953 году с женой, дочерью и сыном переехал в Свердловскую область.

В 1971—1974 годах Николай Иванович являлся начальником исправительно-трудовой колонии ИТК-12. С января 1974 по сентябрь 1982 года занимал должность начальника исправительно-трудовой колонии № 23 в посёлке Сосьва.

Умер 28 июня 1985 года. Похоронен в Екатеринбурге



## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество - СОЛОДКОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ
2. Звание - ЕФРЕЙТОР. 3. Должность: часть командир СТРЕЛКОВОГО ОТДЕЛЕНИЯ 1-й СТРЕЛКОВОЙ РОТЫ, 529 СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА, 108 ТОМНОВОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ.
- представляется к званию ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.
4. Год рождения - 1923 ГОДА. 5. Национальность - Р У С С К И Й.
6. Партийность - КАНДИДАТ ВКП/б/. 7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне - В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ С АВГУСТА 1942 ГОДА.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне - НЕ ИМЕЕТ РАНАНИЙ.
9. С какого времени в Красной Армии - С ИЮЛЯ 1942 ГОДА.
10. Каким РКК призван - КОМАНОВАТЕЛЬСКИМ РКК.
11. Чем ранее награжден / за какие отличия / - НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ.

Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

Товарищ СОЛОДКОВ участник многих боев с немецко-фашистскими захватчиками, в которых проявил мужество и героизм. За период этих боев товарищ СОЛОДКОВ был ПЯТЬ раз ранен из них 3 ранения тяжелых.

В боях за город ИРЛУК его отделение действовало в разведке первым ворвалось через горящий мост в город. Ликвидировав огонь горящего моста, обеспечил переправу целой части, которая первой зашла в город ИРЛУК. Продвигаясь дальше его отделение внезапно напало на расчет противотанкового орудия и последнее захватил в исправности открыл огонь по врагу и вынудили его поспешно отступить. В этом бою товарищ СОЛОДКОВ лично уничтожил 8 фашистов.

1.10-43 года при форсировании реки ДНЕПР в числе первых на лодках переправился с отделением на правый берег. Встретив сильное огневое сопротивление немцев товарищ СОЛОДКОВ умелым маневром во фланг обошел врага и внезапно напал на него с тыла и выбил его с занимаемых рубежей. В этом бою его отделение было захвачено два ручных и один станковый пулемет врага. Товарищ СОЛОДКОВ в этом сражении лично уничтожил 7 фашистов.

За мужество, героизм и отвагу проявленную в боях против немецких захватчиков, и при форсировании реки ДНЕПР, товарищ СОЛОДКОВ представляется к вышней правительственной награде званием ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

КОМАНДИР 529 СД  
ПОДПОЛКОВНИК

/ИЕРШНЕВ/

16.10-43 г.

Достоин присвоения звания "ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА"

КОМАНДИР 163 РОМНЕНСКОЙ  
СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ  
ПОЛКОВНИК /КАРЛОВ/

15 октября 1943г.

*Карлов*

Достоин присвоения звания "Герой Советского Союза"

20 октября 1943г.



Командир 50 СК  
генерал-майор

*Медведев*  
Т.М. Медведев

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА АРМИИ

Достоин присвоения звания "ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА"



20  
*Уткин*

Член Военного Совета  
Полковник  
1-й бригады

*Уткин*

Указом Президиума Верховного Совета  
от 29.10.43 присвоено звание Герой  
Советского Союза.

97/64

Майор 3-го СК 149  
Майор ОК  
(Самуиленко)